Asagidaki ekonomik faaliyetlerden hangisinin
diinyada niifus patlamasina neden oldugu séy-

lenebilir?

A) Ticaret B) Ulasim C) Sanayi
D) Turizm E) Insaat

Ekonomik faaliyetlerin gesitlenmesinde rol oy-
nayan enerji kaynaklari asagidaki seceneklerin

hangisinde gecmisten giiniimiize dogru kullam-

hisina gére siralanmigtir?

A) Elektrik, hayvan giici, bular gici

B) Hayvan glci, buhar glci, elektrik
C) Buhar gict, elektrik, hayvan giicl
D) Hayvan gucu, elektrik, buhar gticu
E) Elektrik, buhar glc, hayvan gucu

18. ylzyila kadar Diinya’da temel gecim kaynagi bi-
rincil faaliyetlerdi. Buhar makinesinin icadiyla bas-
layan sanayilesme stireci teknolojik buluslar ile hiz-
lanmis ve ikincil faaliyetler diinya ekonomisinin te-
melini olusturmustur,

Buna gore,

l. enerji Gretimi

Il. insaat

Hl.imalat

IV, ulasim

yukaridakilerden hangileri diinya ekonomisinin
temelini olusturan ikincil faaliyetler icinde yer

almaz?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz IV
D) lvell E)YLIL velV

GinOmdizde dinya ekonomisinin temelini olustu-
ran ikincil faaliyetler enerji iretimi, insaat ve imalat
sektérlerini icine alir. ikincil faaliyetler gelismis tl-

kelerde daha ileri dizeydedir.




&

Buna gdre, yukandaki haritada isaretli alanlar-
dan hangisinde ikincil faaliyetlerin yogun oldu-
gu soylenemez?

A)l B) Il o D) IV BV

Asagidaki ekonomik faaliyetlerden hangisi bi-
rincil faaliyetler icinde yer almaz?

A) Tarim B) Turizm C) Hayvancihk
D) Ormancihik E) Madencilik

Tanm, hayvancilik, balkcilik, ormancilik ve maden-
ciligin olusturdugu birincil ekonomik faaliyetler do-
gal kaynaklarin kullanimina dayanir ve gelismekte
olan Ulkelerin ekonomisinde énemli yer tutar,
Buna gore, asagida verilen ilkelerden hangisi-
nin ekonomisinde birincil faaliyetlerin payr en
fazladir?

A) ABD B) Romanya C) isvec
D) Italya E) Ingiltere

Ulke Tarim Sanayi | Hizmet

I 1.4 31,3 61,3
Il 28,5 28,1 43,4
Il 46 20 34

Yukandaki tabloda lg llkede calisan nifusun eko-
nomik sektorlere dagilis oranlar verilmistir,
Buna gore, bu llkeler asagidaki seceneklerden

hangisinde sirasiyla verilmistir?

l ] 1]
A) Fransa Yunanistan Misir
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B) Misir Fransa Yunanistan

C) Yunanistan Misir Fransa
D) Fransa Misir Yunanistan
E) Yunanistan Fransa Misir

Ulke Kent Nafusu | Kir Nifusu
% %
62 38
Y 90 10
35 65

Yukarida Uc¢ ayr Ulkenin kirsal ve kentsel nifus
oranlari verilmistir,

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi bu
tabloya bakilarak soylenemez?

A) Ortalama insan dmri en uzun olan X Glkesidir.

B) Z llkesinin temel gegim kaynagl tarim ve hay-
vanciliktir.

C) Bebek olim orani en fazla Z llkesindedir.

D) Okuryazarlik orani en fazla Y tlkesindedir.

E) En fazla sanayilesme Y ulkesindedir.

Bir iilkede;

= Geng nifus orani az, olgun nifus orani fazla

— Tanmda calisanlarin orani az, sanayide caligan-
larin orani fazla

ise, bu ilkeyle ilgili asagidaki yargilardan han-

gisine varilabilir?

A) Cayir ve mera hayvanciligi yaygindir,

B) Nufusun dagihsi dogal sartlarina baghdir.
C) Ndfus artis hizi yavasti,

D) Nuifus yogunlugu fazladir,

E) Yash ntfus orani oldukga azdir.

Pazarlama, turizm, egitim, saghk, bankacihk, ula-
sim gibi hizmetlerin bulundugu tclncul faaliyetler
gelismis Ulkelerde yaygindir.

Buna gore, lciincll ekonomik faaliyetlerin ge-

listigi bir dlke icin asagidaki yargilardan hangi-
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sine ulagilamaz?

A) Kentlesme orani yiiksektir
B) Geng nifus orani azdir.

C) Okuryazar orani ylksektir.
D) Aktif niifus orani fazladir.
E) Nuafus yogunlugu fazladir.

Asagidakilerden hangisi ekonomik acidan geri
kalmis bir iilkenin niifus 6zellikleri arasinda gés-

terilemez?

A) Nifusun blyik bolim kirsal kesimde yasar.
B) Okuryazar orani diistktir.

C) Yash nifus orani fazladir.

D) Nafusun tlke icine dagihmi dizensizdir.

E) Tanmda makinelesme azdir.

Bir Ulkenin gelisme dlzeyini gdsteren en belirleyici
unsurlardan biri, ¢calisan niufusun ekonomik faali-
yet kollarina gére dagilimdir,

Buna goére, asagida niifusun ekonomik faaliyet-
lere gore dagihhmi verilen grafiklerden hangisi-
nin ait oldugu iilke daha fazla gelismistir?
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14.

15.

Y
k

mik faaliyet kollarina gore

d

Buna gére, bu iilke icgin

a

Te
Sar
Hizme

andaki grafikte bir Glkede-
i calisan nafusun ekono-

agilimi verilmistir.

sagidakilerden  hangisi
ki

esinlikle dogrudur?

A) Ham madde ihrac eder.
B) Dogum orani yiiksektir.
C) Kir nifus orani ylksektir,

D) Tanmda calisanlarin orani en azdir,

E) Ortalama 6mur kisadir.

Bir ilkede 65+ yas niifusunun fazla olmasi asa-

gl

A)

B)
®)

dakilerden hangisinin gostergesidir?

Ekonominin tarim ve hayvancihiga bagh oldu-
gunun

Saglik hizmetlerin gelismis oldugunun

Kisi basina digen milli gelirin az oldugunun

D) Yuzey sekillerinin engebeli oldugunun

E)

Okuryazar oraninin az oldugunun

15-64 yas arasl, uluslar arasi kurallara goére aktif
nifus olarak bilinir. Yani calisabilecek, ekonomik

faaliyetlere katilabilecek nafustur.

Buna gore, asagida verilen nifus piramitlerin-
den hangisinde aktif niiffus oraninin daha fazla
oldugu soylenebilir?

A) B)

60+ 60+
50-59 50-59)
40-49 40-49
30-39 30-39)

20-29 20-29
10-19 10-19
0-9 0-9
&) D)
60+ 60+
50-59 50-59)
40-49 40-49
30-39 30-39
20-29 20-29
10-19 10-19

n.a noa



E)
60+
50-59
40-49)
30-39 I
20-29 1

10=19,
cofmT

16. Biriilkede tarimda calisanlarin orani az, tarimsal
ariinlerin ihracati fazla ise agsagidakilerden han-
gisi soéylenebilir?

A) Sanayi uranleri ithalati fazladir.

B) Nitelikli isci payl azdir.

C) Dogal kosullarin insan yasami tizerindeki etkisi
azdir.

D) Gelisme dizeyi dusuktar,

E) Enerji tketimi azdir.
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Cevaplar :
1)C, 2)B, 3)C, 4)E, 5B, 6)B, 7)A, 8)A, 9)C, 10)E, 11)C, 12)C, 13)D, 14)B, 15)C, 16)C,



